



Fiskalizacija – novi odgovori Porezne uprave

U prethodnim brojevima časopisa objavljivali smo odgovore Porezne uprave vezano uz provedbu novog Zakona o fiskalizaciji. Odgovori su objavljeni na mrežnim stranicama Porezne uprave (www.porezna-uprava.hr), a u našem časopisu su preneseni u sljedećim brojevima:

- 11/2025 u članku „Fiskalizacija – 150 odgovora Porezne uprave“;
- 12/2025 u članku „KPD oznake – upute Porezne uprave“.

U međuvremenu, objavljeni su i novi odgovori koje je dala Porezna uprave te ih prikazujemo u nastavku. Podsjećamo da smo o primjeni novog Zakona o fiskalizaciji pisali u RiPup-u br. 11/2025 u članku „Novi Zakon o fiskalizaciji i aplikacije Porezne uprave“.

1. Izdavatelji i primatelji eRačuna te obveza izdavanja eRačuna

1. PAUŠALNI OBRT NIJE U SUSTAVU PDV-A, A VEĆINSKI KUPCI SU MU GRAĐANI KOJI PLAĆAJU NAPLATOM NA TRANSAKCIJSKI RAČUN.. ŠTO SE MIJENJA U NJEGOVOJ POSLOVANJU OD 1. SIJEČNJA 2026.?

Obveza fiskalizacije računa u B2C segmentu proširuje se i na naplatu na transakcijski račun od 1. siječnja 2026., kada za ovu kategoriju obveznika započinje i obveza zaprimanja eRačuna.

Stoga paušalni obrt od 1. siječnja 2026. mora imati prilagođeni naplatni uređaj s programskim rješenjem za izdavanje računa i fiskalizaciju računa u krajnjoj potrošnji.

Istovremeno paušalni obrt postaje i obveznik zaprimanja eRačuna te u tom dijelu mora imati pristupnu točku (programsko rješenje) za zaprimanje ulaznih eRačuna. U daljnjim pitanjima i odgovorima paušalni obrt može pronaći informacije o mogućnostima korištenja aplikacije MIKROeRAČUN. Navedena aplikacija je besplatno rješenje Porezne uprave koja pruža funkcionalnost za razmjenu eRačuna i fiskalizaciju istih. Navedena aplikacija ne omogućava izdavanje računa u krajnjoj potrošnji (B2C) niti fiskalizaciju računa.

2. MOLIMO VAS POJAŠNENJE PROCESA

SAMOIZDAVANJA ERAČUNA U SKLOPU F2.0 U VAŠEM ODGOVORU IZ DOKUMENTA “PITANJA I ODGOVORI” BR. 22. STOJI DA “PRIMATELJ ERAČUNA KORISTI POSLOVNI PROCES 12 OSNOVNOG MODELA RAČUNA I FISKALIZIRA PODATKE O ZAPRIMANJU KOJI SE U FISKAPLIKACIJI PRIKAŽUJU I NA STRANI IZDAVATELJA I NA STRANI PRIMATELJA. IZDAVATELJ KAO ŠTO SE I NAVODI DALJE ISPUNJAVA SVOJE ZAKONSKE OBVEZE NEOVISNO OD OBVEZA PRIMATELJA ERAČUNA.

DAKLE, PRIMATELJ ERAČUNA NE KORISTI SUSTAV IZDAVATELJA ERAČUNA.” PREMA NAVEDENOM MOLIM VAS POJAŠNENJE KOJE SU OBVEZE IZDAVATELJA U SMISLU FISKALIZACIJE 2.0.? DA LI TO ZNAČI DA IZDAVATELJ KOD SAMOIZDAVANJA NE FISKALIZIRA NIŠTA, NEGO DA SAMO ERAČUN KOJI JE IZDAO KUPAC PREUZIMA PREKO FISK APLIKACIJE I DALJE RAČUNOVODSTVENO OBRAĐUJE?

Odgovor koji je bio dan ranije, molimo zanemarite. U nastavku detaljno pojašnjavamo postupak samoizdavanja eRačuna. Samoizdavanje eRačuna se temelji na osnovnom modelu razmjene eRačuna, gdje postoje četiri strane uključene u razmjenu poruka. To su:

- A) Kupac odnosno izdavatelj eRačuna
- B) Pristupna točka kupca
- C) Pristupna točka prodavatelja
- D) Prodavatelj odnosno primatelj eRačuna.

Pretpostavka je da kupac i prodavatelj imaju različite pristupne točke.

- 1) Kupac kreira xml eRačun na način da navodi sebe (A) kao Kupca i (D) kao Prodavatelja. Oznaka procesa MORA biti P12.
- 2) (B) radi obradu eRačuna i sprema eRačun na način da je (A) Kupac (ulazni eRačun).
 - (B) radi fiskalizaciju ulaznog eRačuna (ako ima ovlaštenje od A)
 - (B) radi provjeru Prodavatelja na AMS i dobiva podatke o (C) adresi dostave AS4 poruke
 - (B) kreira AS4 poruku i SBDH na način da Prodavatelja navodi kao primatelja poruke i (B) kao pošiljatelja poruke.
 - (B) šalje AS4 poruku na (C)
- 3) (C) zaprima AS4 poruku i započinje obradu
 - (C) prilikom obrade poruke provjerava oznaku procesa u računu i ako je vrijednost P12:



- (C) sprema račun na način da je (D) Prodavatelj (izlazni eRačun)
 - (C) radi fiskalizaciju izlaznog eRačuna (ako ima ovlaštenje od D)
- 4) (D) zaprima eRačun kao izlazni eRačun
 - 5) Nakon primljenog plaćanja (D) dostavlja podatke (C) na dogovoreni način o naplati eRačuna
 - 6) (C) radi elzvjestavanje o naplaćenom eRačunu (ako ima ovlaštenje D)

Napominjemo da i vi možete prema uvjetima navedenim u Zakonu o fiskalizaciji (NN 89/25) biti pristupna točka za razmjenu i fiskalizaciju eRačuna te za elzvjestavanje, a za iste usluge možete i koristiti informacijske posrednike objavljene na poveznici <https://porezna.gov.hr/fiskalizacija/bezgotovinski-racuni/bezgotovinski-racuni-novosti>. Također, ako niste obveznik upisan u registar obveznika PDV-a, možete za razmjenu i fiskalizaciju eRačuna koristiti besplatnu aplikaciju MIKROeRačun.

3. MOLIMO POJAŠNENJE TKO RADI FISKALIZACIJU ERAČUNA U SLUČAJU SAMOIZDAVANJA RAČUNA?

Navodimo da u opisanom slučaju prodavatelj/primatelj eRačuna, odnosno pristupna točka prodavatelja radi fiskalizaciju izlaznog eRačuna koji je izdan od strane kupca/izdavatelja eRačuna. Dok kupac/izdavatelj eRačuna, odnosno pristupna točka kupca obavlja fiskalizaciju ulaznog eRačuna.

4. JESU LI POLITIČKE STRANKE OBVEZNE ZAPRIMATI ERAČUNE OD 1. SIJEČNJA 2026. GODINE?

Obveza političkih stranaka u vezi sa zaprimanjem eRačuna ovisi o njihovom poreznom statusu.

Političke stranke, kao i druge neprofitne organizacije navedene u Zakonu o porezu na dobit, u pravilu nisu obveznici poreza na dobit. Međutim, ako obavljaju gospodarsku djelatnost čije bi neoporezivanje dovelo do stjecanja neopravdanih tržišnih povlastica, dužne su u roku od osam dana od početka obavljanja takve djelatnosti upisati se u Registar poreznih obveznika radi utvrđivanja obveze plaćanja poreza na dobit po osnovi obavljanja određene gospodarske djelatnosti. Ako se ne upišu u navedeni registar, Porezna uprava će na vlastitu inicijativu ili na prijedlog drugih poreznih obveznika ili druge zainteresirane osobe, rješenjem utvrditi da su te osobe obveznici poreza na dobit za tu djelatnost.

Sukladno članku 38. Zakona o fiskalizaciji, obveznici izdavanja i fiskalizacije eRačuna su:

- 1) porezni obveznik sa sjedištem, prebivalištem ili uobičajenim boravištem u tuzemstvu koji je upisan u registar obveznika PDV-a
- 2) obveznik poreza na dohodak od samostalne djelatnosti prema propisu kojim se uređuje porez na dohodak i obveznik poreza na dobit prema propisu kojim se uređuje porez na dobit koji nije upisan u registar obveznika PDV-a, a ima sjedište, prebivalište ili uobičajeno boravište u tuzemstvu
- 3) tijela državne uprave, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave te proračunski i izvanproračunski korisnici državnog proračuna i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji su upisani u Registar proračunskih i izvanproračunskih korisnika, a nisu upisani u registar obveznika PDV-a.

Dakle, ako je politička stranka u sustavu PDV-a, onda ima obvezu zaprimanja i izdavanja te fiskaliziranja eRačuna od 1.1.2026. godine. Ako nije u sustavu PDV-a, a smatra se obveznikom razmjene eRačuna, onda zaprima i fiskalizira eRačune od 1.1.2026., a izdaje ih i fiskalizira od 1.1.2027.

Ako politička stranka nije u sustavu PDV-a, niti obveznik poreza na dobit, tada nije obveznik Fiskalizacije 2.0.

5. NA KOJI NAČIN SE FISKALIZIRA RAČUN U SLUČAJU KADA KUPAC ZBOG PRIRODE TAJNOSTI POSLA KOJI OBAVLJA NIJE OBVEZNIK PRIMANJA ERAČUNA PREMA ČLANKU 33. ZAKONA O FISKALIZACIJI?

Ako se ne izdaje eRačun prema članku 33. stavku 2. Zakona o fiskalizaciji koji se odnosi na isporuke dobara ili usluga koje proizlaze iz nabave i izvršenja ugovora koji su zaštićeni propisanim stupnjem tajnosti ili koji moraju uključivati posebne sigurnosne mjere u skladu sa zakonima i drugim propisima, tada se ne obavlja niti fiskalizacija F2.0. U navedenom slučaju račun se izdaje kao papirnati račun (u obliku koji najbolje odgovara) te se provodi kroz računovodstvo poreznog obveznika poštujući sva ostala pravila knjigovodstvenog praćenja.

6. KOJE JE POSTUPANJE U SLUČAJU B2B TRANSAKCIJE GDJE JE ISPORUČITELJ IZVAN SUSTAVA PDV-A, A NAČIN PLAĆANJA KARTICA/GOTOVINA?

U 2026. godini, za isporučitelje koji nisu u sustavu PDV-a ne primjenjuje se članak 39. Zakona o fiskalizaciji. Navedeni obveznici, i u slučaju B2B transakcija naplaćenih karticom ili gotovinom, mogu izdavati papirnati račun. Nadalje, treći dio Zakona stupa na snagu u pravilu 1. siječnja 2026. i uređuje izdavanje računa između poduzetnika. Kako se ova obveza za one koji nisu u sustavu PDV-a primjenjuje od 1. siječnja 2027. znači da ovi obveznici nemaju obveze iz ovog dijela Zakona tijekom 2026. godine.

Zaključno ako izdavatelj računa nije u sustavu PDV-a tijekom 2026. godine može izdavati „papirnat“ račune bez obzira kako se isti naplaćuju. Dakle i u slučaju kada taj obveznik u 2026. godini izdaje račun u B2B segmentu naplaćen karticom ili gotovinom nema obveze fiskalizacije.

7. KAKO POSTUPATI PRI OBRAČUNU KAMATA U 2026. GODINI ZA ISPORUKE IZ RANIJIH RAZDOBLJA (NPR. 2025.), S OBZIROM NA TO DA U VRIJEME IZVORNE ISPORUKE NIJE KORIŠTEN KPD? OBRAČUN KAMATA SE U PRAKSI PROVODI NA RAZINI UKUPNE ISPORUKE, A NE POJEDINAČNIH ARTIKALA, PA JE TEHNIČKI NEIZVEDIVO RETROAKTIVNO POVEZIVANJE KAMATA S KPD ŠIFRAMA. MOLIMO TUMAČENJE O POTREBNOJ RAZINI POVEZIVANJA OBRAČUNA KAMATA S KPD OZNAKAMA.

Dokumenti koji mijenjaju izvorno izdane račune iz 2025. godine ne podliježu obvezi izdavanja eRačuna niti fiskalizacije u 2026. godini.

8. ŠTO ZNAČI DA DOKUMENTI KOJI MIJENJAJU RAČUNE IZ 2025. GODINE NE PODLIJEŽU F2? ZNAČI LI TO DA ODOBRENJA, TEREĆENJA I NAKNADNE ISPRAVKE RAČUNA IZ 2025. NE TREBA SLATI KAO ERAČUNE NITI IH FISKALIZIRATI? JE LI U TOM SLUČAJU RAZDOBLJE ISPORUKE RELEVANTNO?

Zakon o fiskalizaciji odnosi se na eRačune izdane od 1.1.2026. godine te za takve eRačune proizlazi obveza fiskalizacije i elzvjestavanja. Za sve račune izdane prije stupanja na snagu Zakona o fiskalizaciji 1.1.2026. ne primjenjuje se Zakon o fiskalizaciji. Nadalje smatramo da ne postoji niti potreba da se kao eRačuni izdaju računi koji se trebaju referencirati na račune iz 2025. godine, jer za njih nema poveznice u sustavu. Međutim naglašavamo da će Sustav za fiskalizaciju prihvaćati fiskalizacije poruke za takve račune ako se izdaju kao eRačuni.

9. TREBAJU LI DOKTORI (OPĆE MEDICINE, STOMATOLOZI ITD..) KOJI IMAJU SVOJE PRIVATNE PRAKSE I ORDINACIJE, A NISU U SUSTAVU PDV-A, OD 2026. SLATI ERAČUNE PREMA HZZO?

Zakon o fiskalizaciji propisuje člankom 2. stavkom 1. točkom 24. i člankom 38. obveznika izdavanja i primanja eRačuna. Glede razmjene eRačuna navedeni Zakon primjenjuje se i kada se izdaju eRačuni u B2G segmentu. Iz navedenog proizlazi da obveznici koji nisu upisani u registar obveznika PDV-a, ali su obveznici poreza na dohodak od samostalne djelatnosti ili su obveznici poreza na dobit od 01.01.2027. obvezni su izdavati i fiskalizirati eRačune prema HZZO-u temeljem Zakona o fiskalizaciji. Dakle, za obveznike koji nisu upisani u registar obveznika PDV-a, ali su obveznici poreza na dohodak od samostalne djelatnosti ili su obveznici poreza na dobit ne postoji obveza izdavanja i fiskalizacije eRačuna prema HZZO-u u 2026.

2. Fiskalizacija eRačuna

10. NA KOJI NAČIN NEPROFITNA UDRUGA KAO OBVEZNIK ZAPRIMANJA ERAČUNA MOŽE ZAPRIMATI ERAČUNE?

Prema Zakonu o fiskalizaciji u B2B segmentu, obvezu izdavanja eRačuna ima izdavatelj eRačuna:

- 1) porezni obveznik sa sjedištem, prebivalištem ili uobičajenim boravištem u tuzemstvu i upisan je u registar obveznika PDV-a
- 2) obveznik poreza na dohodak od samostalne djelatnosti prema propisu kojim se uređuje porez na dohodak i obveznik poreza na dobit prema propisu kojim se uređuje porez na dobit, koji nije upisan u registar obveznika PDV-a, a ima sjedište, prebivalište ili uobičajeno boravište u tuzemstvu
- 3) tijela državne uprave, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave te proračunski i izvanproračunski korisnici državnog proračuna i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji su upisani u Registar proračunskih i izvanproračunskih korisnika, a nisu upisani u registar obveznika PDV-a.

Primatelj eRačuna je:

- a) porezni obveznik sa sjedištem, prebivalištem ili uobičajenim boravištem u tuzemstvu i upisan u registar obveznika PDV-a
- b) obveznik poreza na dohodak od samostalne djelatnosti prema propisu kojim se uređuje porez na dohodak i obveznik poreza na dobit prema propisu kojim se uređuje porez na dobit, koji nije upisan u registar obveznika PDV-a, a ima sjedište, prebivalište ili uobičajeno boravište u tuzemstvu
- c) tijela državne uprave, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave te proračunski i izvanproračunski korisnici državnog proračuna i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji su upisani u Registar proračunskih i izvanproračunskih korisnika, a nisu upisani u registar obveznika PDV-a koji ima obvezu zaprimanja eRačuna te provedbu fiskalizacije eRačuna.

Ako su neprofitne udruge obveznici poreza na dobit, odnosno proračunski i izvanproračunski korisnici državnog proračuna i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji su upisani u Registar proračunskih i izvanproračunskih korisnika, a nisu upisani u registar obveznika PDV-a, iste su u obvezi zaprimanja eRačuna od 01.01.2026. godine i izdavanja eRačuna od 01.01.2027. godine, u B2B segmentu.

Ako su neprofitne udruge porezni obveznici sa sjedištem, prebivalištem ili uobičajenim boravištem u tuzemstvu i upisane su u registar

obveznika PDV-a, tada su iste u obvezi izdavanja i zaprimanja eRačuna od 01.01.2026. u B2B segmentu.

Svi izdavatelji i primatelji eRačuna imaju obvezu fiskalizacije eRačuna.

Ako neprofitne udruge nisu obveznici poreza na dobit, niti obveznici u sustavu PDV-a, tada nemaju obvezu izdavanja i zaprimanja eRačuna, niti Fiskalizacije 2.0.

Dakle, ovisno o poreznom statusu neprofitne udruge, ukoliko je obveznik Fiskalizacije 2.0, tada mora imati pristupnu točku, odnosno informacijskog posrednika.

Napominjemo kako MIKROeRAČUN je besplatna aplikacija Porezne uprave u kojoj je Porezna uprava pristupna točka odnosno informacijski posrednik. Pravo korištenja aplikacije ima izdavatelj i primatelj eRačuna pod uvjetom da nisu upisani u registar obveznika PDV-a prema propisu o PDV-u i da nisu javni naručitelji.

Aplikacija ima nekoliko funkcionalnosti:

- zaprimanje eRačuna od 1. siječnja 2026.
- izdavanje eRačuna od 1. siječnja 2027.
- fiskalizacija zaprimanja i izdavanja eRačuna
- čuvanje eRačuna u rokovima čuvanja.

Ističemo da neprofitne udruge, koje nisu obveznici poreza na dobit, nisu obveznici fiskalizacije odnosno ne smatraju se zakonski obveznim izdavateljem i primateljem eRačuna iste ne mogu koristiti aplikaciju MIKROeRAČUN.

Informacijskog posrednika će se trebati ovlastiti putem FiskAplikacije. FiskAplikaciji se pristupa kroz sustav ePorezna. Uvid će imati osoba koju porezni obveznik ovlasti. Aplikacija je namijenjena svim poreznim obveznicima na koje se Zakon odnosi.

3. FiskAplikacija, MIKROeRAČUN i ostalo

11. KOJI SE UGOVORI SMATRAJU VALJANIMA I SKLOPLJENIMA NA VALJAN NAČIN U SMISLU ČLANKA 58. STAVKA 4. ZAKONA O FISKALIZACIJI?

Sklopanje ugovora moguće je **elektroničkim putem**, odnosno u **elektroničkom obliku** - ponuda i prihvata ponude mogu se dati elektroničkim putem.

Kada se elektronička poruka koristi kao oblik sklapanja ugovora, takvom ugovoru **ne osporava se pravna valjanost** samo zbog činjenice da je sastavljen u elektroničkom obliku (čl. 9. st. 1.-3. Zakona o elektroničkoj trgovini, „Narodne novine“, br. 173/03, 67/08, 36/09, 130/11, 30/14, 32/19, 67/25).

Također, ugovor je moguće sklopiti i u **pisanom obliku**.

Zakon o fiskalizaciji ne propisuje obveznu formu ugovora, stoga su oba oblika – pisani i elektronički – prihvatljiva.

12. JE LI PRIHVATLJIV UGOVOR O BESPLATNOM KORIŠTENJU INTERNETSKJE PLATFORME ZA PRIJEM ELEKTRONIČKIH RAČUNA UZ PRIHVATANJE OPĆIH UVJETA KORIŠTENJA?

Opći uvjeti ugovora su ugovorne odredbe sastavljene za veći broj ugovora koje jedna ugovorna strana (sastavljač) prije ili u trenutku sklapanja ugovora predlaže drugoj strani, bilo da su sadržani u formuliranom (tipskom) ugovoru, bilo da se na njih ugovor poziva.

Zakon o fiskalizaciji (NN 89/25) za poslove **informacijskih posrednika** i **pristupnih točaka** propisuje sklapanje ugovora (čl. 58. st. 4.), dok članak 58. stavak 5. propisuje iznimku – kada **Porezna uprava** kao informacijski posrednik pruža uslugu putem aplikacije **MIKROeRAČUN**, ugovor se ne sklapa, već se pristupa korište-



njem aplikacije uz **prihvatanje općih uvjeta korištenja** koje Porezna uprava objavljuje.

Prema članku 295. Zakona o obveznim odnosima, opći uvjeti obvezuju ugovornu stranu ako su joj bili poznati ili su joj morali biti poznati u trenutku sklapanja ugovora.

Za poslove prema Zakonu o fiskalizaciji koje obveznik može ugovoriti s informacijskim posrednikom (izdavanje i primanje eRačuna, fiskalizacija eRačuna, elzveštavanje, metapodatkovni servisi), ugovori se mogu sklopiti u **papirnatom ili elektroničkom obliku**, odnosno **prihvatanjem općih uvjeta** ako su oni sastavni dio ugovora.

13. JESU LI VALJANI I UGOVORI KOJI KORISNICIMA OMOGUĆAVAJU KORIŠTENJE POJEDINIH USLUGA BEZ NAPLATE?

Da. **Zakon o fiskalizaciji** ne propisuje da usluge informacijskih posrednika moraju biti naplatne, već samo da **međusobni odnosi** između informacijskog posrednika i obveznika budu **uređeni ugovorom**.

14. TREBAJU LI SE POSTOJEĆI UGOVORI, KOJI KAO PRAVNU PODLOGU NAVODE ZAKON O ELEKTRONIČKOM IZDAVANJU RAČUNA U JAVNOJ NABAVI I ZAKON O POREZU NA DODANU VRIJEDNOST, A SKLOPLJENI SU PRIJE STUPANJA NA SNAGU ZAKONA O FISKALIZACIJI USKLADITI S ISTIM?

Da. Svi ugovori koji su kao pravnu osnovu imali **Zakon o elektroničkom izdavanju računa u javnoj nabavi** ili **Zakon o PDV-u**, a sklopljeni su prije stupanja na snagu novog Zakona o fiskalizaciji, trebaju se **uskладiti s njim**.

Usklađenje se može provesti **dodatkom postojećem ugovoru, sklapanjem novog ugovora** ili **prihvatanjem novih općih uvjeta** ako za to postoje preduvjeti.

15. KOJI SU OBVEZNI ELEMENTI ANEKSA UGOVORA I MOŽE LI SE UMJESTO NJEGA KORISTITI IZMJENA OPĆIH UVJETA NA KOJI SE SVAKI SKLOPLJENI UGOVOR POZIVA?

Zakon o fiskalizaciji **ne propisuje sadržaj ugovora**, ali ugovorom treba urediti usluge o kojima se dogovaraju obveznik i informacijski posrednik, poput:

- izdavanja i primanja eRačuna i pratećih isprava,
- fiskalizacije eRačuna,
- elzveštavanja,
- metapodatkovnih servisa.

Trenutak prestanka važenja ugovora uređuje se samim ugovorom, u kojem je obično definiran i način ugovaranja novih usluga ili izmjena.

Korištenje **izmijenjenih općih uvjeta** moguće je ako se postojeći ugovori na njih pozivaju ili ako su oni njihov **sastavni dio**.

16. PREDSTAVLJA LI REGISTRACIJA KORISNIKA U MPS NAČIN UPISA IDENTIFIKATORA KORISNIKA U AMS I JE LI POTREBNA DODATNA PRIVOLA?

Ne. Članak 44. stavak 1. Zakona o fiskalizaciji propisuje da se „dostavlja podatak o identifikatoru“.

Dakle, ne radi se o registraciji korisnika, već o **dostavi podatka o identifikatoru putem MPS-a** u AMS.

Korisnik ne daje dodatnu privolu, već **putem FiskAplikacije potvrđuje** korištenje usluge informacijskog posrednika koji je poslao podatak o njegovom identifikatoru u AMS. Nakon toga, identifikator postaje **javno dostupan** u AMS sustavu.

17. TREBA LI SE NAJPRIJE OBAVITI DOSTAVA ERAČUNA, A ZATIM FISKALIZACIJA?

Da. Člankom 47. Zakona o fiskalizaciji propisano je da **izdavatelj i primatelj eRačuna** moraju provesti fiskalizaciju za svaki izdani i zaprimljeni eRačun. Stoga je **preduvjet fiskalizacije** da eRačun bude **izdan ili zaprimljen**.

18. ŠTO PRISTUPNA TOČKA IZDAVATELJA TREBA UČINITI AKO DOBIJE PORUKU O POGREŠCI?

Sustav fiskalizacije vraća poruke o pogreškama u **XML formatu**, u skladu s javno objavljenim tehničkim shemama. Poruke sadrže **opis pogreške i prijedlog ispravka**, prema kojima pristupna točka treba postupiti.

19. OBRTNIK SAM U SUSTAVU PDV-A, ALI KRAJEM OVE GODINE PLANIRAM IZAČI IZ SUSTAVA PDV-A (I ZA TO ISPUNJAVAM UVJETE). S OBZIROM DA OD 2026. GODINE NEĆU VIŠE BITI U SUSTAVU PDV-A, MOGU LI KORISTITI APLIKACIJU MIKROeRAČUN ZA 2026. GODINU?

Sustav je programiran na način da nijedan porezni obveznik koji ima otvorenu obvezu poreza na dodanu vrijednost u RPO-u, ne može pristupiti aplikaciji MIKROeRAČUN. Pristup se omogućuje tek po zatvaranju obveze.

Kako bi se obveznicima omogućio pristup aplikaciji MIKROeRAČUN na vrijeme, porezni obveznik koji smatra da ostvaruje uvjete za ispisom, treba predati zahtjev nadležnoj ispostavi prije isteka godine, pri čemu bi se izvršio ispis iz registra i time ostvarilo pravo pristupa aplikaciji, a tek potom žurno nastavilo s obradom zahtjeva i donošenjem rješenja (bilo o ispisu, bilo o odbijanju zahtjeva pri čemu bi se obveznika vratilo u sustav PDV-a te bi odabrao drugog informacijskog posrednika).

4. KPD–Izdavanje računa za građevinske usluge

20. ODABIR KPD ŠIFRE KOD IZDAVANJE RAČUNA ZA GRAĐEVINSKE USLUGE (PRIVREMENE/OKONČANE SITUACIJE)

Za račune–privremene/okonačane situacije ovjerene od ovlaštenih osoba izdane na temelju troškovnika koji je prilog istoj, a koje imaju jednu stavku npr. „1. privremena situacija prema Ugovoru br. ___ i troškovniku u prilogu“ potrebno je odabrati onu KPD šifru koja najbolje opisuje izvršene radove ili ugovorenu uslugu odnosno na koju se pretežiti dio radova odnosi.

Nije potrebno razdvajati radove na npr. zemljane, građevinske, elektroinstalacijske i slično ako su svi navedeni u troškovniku temeljem kojeg se izdaje privremena/okonačana situacija.

Međutim, važno je pripaziti da više privremenih situacija za jedan posao mogu imati različite KPD oznake ovisno o pretežitim radovima koji su obavljeni prema troškovniku.

Objavite svoje financijske izvještaje u RiPup-u

Cijena: 130⁰⁰ EUR + PDV

T: 01 / 49 21 737